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ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΧΙΛΙΟΣΤΗΣ TΕΤΡΑΚΟΣΙΟΣΤΗΣ ΕΒΔΟΜΗΣ (1407) (17/2023) 
ΣΥΝΕΔΡΙΑΣ ΤΟΥ ΔΗΜΟΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ ΛΕΥΚΩΣΙΑΣ, ΠΕΜΠΤΗ 14 
ΣΕΠΤΕΜΒΡΙΟΥ 2023, ΩΡΑ 17:15 – 20:15 μ.μ., ΑΙΘΟΥΣΑ ΔΗΜΟΤΙΚΟΥ 
ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ – ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΜΕΓΑΡΟ 
 
ΠΑΡΟΝΤΕΣ:                      Κωνσταντίνος Γιωρκάτζης, Δήμαρχος  

Χρύσανθος Φάκας  
Κυριάκος Φωτιάδης  
Ελένη Λουκαΐδου  
Γιώργος Παναγιώτου (παρών μέσω της πλατφόρμας 

WEBEX, λόγω έκτακτης επαγγελματικής υποχρέωσης που 
καθιστούσε απαραίτητη την παρουσία του στο χώρο εργασίας, 

απών στα θέματα 18-22 και Συμπληρωματική Ημερήσια Διάταξη) 
Κάτια Αγρότου (παρούσα μέσω της πλατφόρμας WEBEX,  

λόγω απουσίας στο εξωτερικό) 
Τούλλα Άνιφτου 
Άριστος Δράκος (παρών μέσω της πλατφόρμας WEBEX, για 

λόγους που σχετίζονται με άτομο της οικογένειάς του) 
Ισαβέλλα Τύμβιου  
Λούκας Παπαγιάννης (απών στα θέματα 18-22 και 

Συμπληρωματική Ημερήσια Διάταξη, λόγω έκτακτης 
επαγγελματικής υποχρέωσης που καθιστούσε απαραίτητη την 

παρουσία του στο χώρο εργασίας) 
Αντρέας Κανάρης  
Νεόφυτος Νεοφύτου  
Νικόλας Βαλανίδης (παρών μέσω της πλατφόρμας 

WEBEX,λόγω έκτακτης επαγγελματικής υποχρέωσης που 

καθιστούσε απαραίτητη την παρουσία του στο χώρο εργασίας) 
Χρίστος Ιωσήφ  
Κώστας Πέτσας  
Mπέττυ Κουσουλίδου (παρούσα μέσω της πλατφόρμας 

WEBEX, για λόγους που σχετίζονται με άτομο της οικογένειάς της)  

Γιώργος Μεσαρίτης  
Ανδρέας Μούγης  
Οδυσσέας Ελληνόπουλος (απών στα θέματα 18-22 

και Συμπληρωματική Ημερήσια Διάταξη λόγω έκτακτης 

κομματικής υποχρέωσης) 
Αστέρω Ευσταθίου (απούσα στα θέματα 18-22 και 

Συμπληρωματική Ημερήσια Διάταξη λόγω έκτακτης κομματικής 

υποχρέωσης) 
Κώστας Χαραλάμπους (απών στα θέματα 18-22 και 

Συμπληρωματική Ημερήσια Διάταξη λόγω έκτακτης 

κομματικής υποχρέωσης) 
Όλγα Μαρουδιά  
Βαλέριος Δανιηλίδης  
Κυριάκος Τσιμίλλης 
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Αντώνης Αντώνη  
 
ΑΠΟΝΤΕΣ:   Λεώνη Ορφανίδου (λόγω απουσίας στο εξωτερικό) 

Κάτια Απέγητου (για λόγους υγείας)  
 

ΠΑΡΑΚΑΘΗΜΕΝΟΙ: Μύρια Πηλακούτα, Δημ. Γραμματέας, για την τήρηση 
των πρακτικών  
Κούλα Ιωάννου – Δημοτική Μηχανικός, εκ μέρους της 
Υπηρεσίας του Δήμου, παρούσα για διευκρινίσεις στα 
θέματα 3, 11+12 της Ημερήσιας Διάταξης 
Γιώργος Τσαγγαρίδης, εκ μέρους της Υπηρεσίας του 
Δήμου, παρών για διευκρινίσεις στο θέμα 12 της 
Ημερήσιας Διάταξης 
Μαρία Πέτσα, εκ μέρους της Υπηρεσίας του Δήμου, 
παρούσα για διευκρινίσεις στα θέματα 20+21 της 
Ημερήσιας Διάταξης 
 
 

* Ο επακριβής χρόνος και τρόπος σύνδεσης των μελών που συμμετείχαν μέσω 
τηλεδιάσκεψης παρατίθεται στην αναλυτική κατάσταση, η οποία έχει επισυναφθεί 
στο Πρακτικό ως «Παράρτημα. 1» και το οποίο αποτελεί αναπόσπαστο κομμάτι 
του παρόντος Πρακτικού.  

 
Με βάση τις πρόνοιες του Άρθρου 21(6) του περί των Γενικών Αρχών του 
Διοικητικού Δικαίου Νόμου του 1999, ο Δήμαρχος με βάση την απόφαση του ημερ. 
8 Σεπτεμβρίου 2023  (Αρ. Εγγράφου 12598/23 στον φακ. 01-7/) και 13 
Σεπτεμβρίου 2023  (Αρ. Εγγράφου 12674/23 στον φακ. 01-7/) ενέκρινε τη 
συμμετοχή των μελών και των παρακαθήμενων, ως ανωτέρω, των οποίων η 
φυσική παρουσία είναι δυσχερής στην παρούσα συνεδρία μέσω τηλεδιάσκεψης 
και συγκεκριμένα μέσω της πλατφόρμας WEBEX για τους λόγους που έχουν 
δηλώσει και καταγράφονται πιο πάνω.  
 
 ΘΕΜΑΤΑ  ΗΜΕΡΗΣΙΑΣ ΔΙΑΤΑΞΗΣ: 

   

1. ΕΠΙΚΥΡΩΣΗ ΠΡΑΚΤΙΚΩΝ 20/7/23 ΚΑΙ 1/8/2023 ΑΡ.ΦΑΚ. 01-7 
 

Τα πρακτικά της συνεδρίας του Δημοτικού Συμβουλίου ημερομηνίας 20 Ιουλίου 

2023 επικυρώθηκαν και υπογράφηκαν από το Δήμαρχο, με την ακόλουθη 

τροποποίηση / προσθήκη, που ζητήθηκε από τον κ. Τσιμίλλη, δεδομένου του ότι 

δεν διεξήχθη ψηφοφορία:  

Αντικατάσταση της ακόλουθης φράσης στη σελίδα αρ. 37  των πρακτικών  
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«Ο εκ των μελών κ. Κυριάκος Τσιμίλλης έθεσε το ερώτημα αν έγινε διαβούλευση 

ή έστω ενημέρωση των επηρεαζόμενων από την εκτέλεση του Έργου». 

 
Με την ακόλουθη 
«Ο εκ των μελών κ. Κυριάκος Τσιμίλλης έθεσε το ερώτημα αν έγινε διαβούλευση 

ή έστω ενημέρωση των επηρεαζόμενων από την εκτέλεση του Έργου και ζήτησε 

όπως η Υπηρεσία ενημερώσει επ’ αυτού το Δημοτικό Συμβούλιο». 

 

Τα πρακτικά της συνεδρίας του Δημοτικού Συμβουλίου ημερομηνίας 1ης  

Αυγούστου 2023 επικυρώθηκαν και υπογράφηκαν από το Δήμαρχο, με την 

ακόλουθη τροποποίηση / προσθήκη, που ζητήθηκε από τον κ. Τσιμίλλη, 

δεδομένου του ότι δεν διεξήχθη ψηφοφορία:  

Αντικατάσταση της ακόλουθης φράσης στη σελίδα αρ. 18  των πρακτικών  
 
«Το Δημοτικό Συμβούλιο ενέκρινε τη χορήγηση της ζητούμενης Πολεοδομικής 
Άδειας για εγκατάσταση φωτοβολταϊκών…». 
 
Με την ακόλουθη 
«Το Δημοτικό Συμβούλιο ενέκρινε ομόφωνα τη χορήγηση της ζητούμενης 
Πολεοδομικής Άδειας για εγκατάσταση φωτοβολταϊκών…». 
 
2. ΣΗΜΕΙΩΜΑ ΠΡΟΕΔΡΟΥ ΠΟΛΕΟΔΟΜΙΚΗΣ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ (ΗΜ.ΣΗΜ.4/9/23) 

ΑΡ.ΦΑΚ. 01-17 
 

Ενώπιον του Δημοτικού Συμβουλίου τέθηκε σημείωμα του Προέδρου της 

Πολεοδομικής Επιτροπής, ημερ. 4 Σεπτεμβρίου 2023, το οποίο επισυνάφθηκε 

στην Ημερήσια Διάταξη ως ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ «Α» (Αρ. Εγγράφου 12630/23  στο Φακ. 

01-17/). 

 

ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ «Α» 
 
Μέρος  Ι 
 
1.Φ141/81-Φ544/55-ΠΠΑ231/22 
 

Ενώπιον του Δημοτικού Συμβουλίου τέθηκε η αίτηση που αφορά Οικοδομικές 
εργασίες σε δύο εφαπτόμενα τεμάχια στην Εντός των Τειχών Πόλη για: 

1.Αλλαγή χρήσης του ισογείου διώροφης διατηρητέας κατοικίας σε γραφεία και του 
ορόφου σε δύο δωμάτια φιλοξενίας για τις ανάγκες της γραφειακής ανάπτυξης και 
συντήρηση/ ανακαίνιση της ( τεμ. 177). 
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2. Τροποποιήσεις στην τριώροφη οικοδομή με γραφεία στο ισόγειο και 
διαμερίσματα στους ορόφους ( τεμ. 125). 

3.Ενοποίηση της γραφειακής ανάπτυξης στο ισόγειο του τεμαχίου αρ. 125 με την 
διατηρητέα οικοδομή, στη γωνία των οδών Αισχύλου και Ευρυπίδου, στην ενορία 
Φανερωμένης.  
  

      Τα μέλη της Πολεοδομικής Επιτροπής αποφάσισαν ομόφωνα έγκριση της 

       εισήγησης της Υπηρεσίας , για χορήγηση της ζητούμενης Πολεοδομικής Άδειας  

 /συναίνεσης, με απαλλαγή από την υποχρέωση υπόδειξης/εξαγοράς χώρων   
στάθμευσης, με την προϋπόθεση ότι θα υπάρξει συμμόρφωση με τις 
παρατηρήσεις της Ειδικής Επιτροπής Άσκησης Αισθητικού Ελέγχου (Διατήρησης)  
και με όρους για: 
 

1. Ενοποίηση των τεμαχίων  
2. Μη αυτόνομη χρήση  των δωματίων φιλοξενίας 

 

Το Δημοτικό Συμβούλιο αφού μελέτησε  όλα τα ενώπιον του στοιχεία που έχουν 
σχέση με το θέμα και έλαβε υπόψη του την απόφαση  της Πολεοδομικής 
Επιτροπής, όπως αυτή φαίνεται στο σημείωμα  του Προέδρου της Επιτροπής 
ημερομηνίας 04/09/23 αποφάσισε ομόφωνα  έγκριση χορήγησης της ζητούμενης 
Πολεοδομικής Άδειας  /συναίνεσης, ως η απόφαση της Πολεοδομικής Επιτροπής. 

 
3. ΣΗΜΕΙΩΜΑ ΠΡΟΕΔΡΟΥ ΠΟΛΕΟΔΟΜΙΚΗΣ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ (ΗΜ.ΣΗΜ.11/9/23) 

ΑΡ.ΦΑΚ. 01-17 
 

Ενώπιον του Δημοτικού Συμβουλίου τέθηκε σημείωμα του Προέδρου της 

Πολεοδομικής Επιτροπής, ημερ. 11 Σεπτεμβρίου 2023, το οποίο επισυνάφθηκε 

στην Ημερήσια Διάταξη ως ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ «Β» (Αρ. Εγγράφου 12627/23  στο Φακ. 

01-17/). 

 

ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ «B» 

 

Μέρος  Ι 

 

1.Φ128/54-Φ71/23- ΠΠΑ71/23 

 

Ενώπιον του Δημοτικού Συμβουλίου τέθηκε η αίτηση που αφορά ανέγερση 

πολυώροφης οικοδομής αποτελούμενης από τριάντα τέσσερα (34) διαμερίσματα 

στους 2ο – 18ο όροφο, μηχανολογικό όροφο και κοινόχρηστους χώρους στον 1ο, 

δύο καταστήματα στο ισόγειο - μεσοπάτωμα και δύο υπόγειους χώρους 

στάθμευσης, στην οδό Στασικράτους, στην ενορία Τρυπιώτη.  
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Τα μέλη της Πολεοδομικής Επιτροπής αποφάσισαν κατά πλειοψηφία έγκριση 

της εισήγησης της Υπηρεσίας , για χορήγηση της ζητούμενης Πολεοδομικής 

Άδειας, με προϋπόθεση ότι προηγουμένως θα υποβληθούν: 

 

1. Διευκρινίσεις σε σχέση με το επίπεδο του 1ου ορόφου (μηχανολογικός), 

όπου προτείνεται γυμναστήριο και «lounge» (μείωση εμβαδού, προσβάσεις 

σε σχέση με μηχανολογικό, λεπτομέρεια περιμετρικού ανθώνα, σύνδεση 

εσωτερικού με εξωτερικό χώρο - ανθώνα, υπόδειξη μηχανημάτων 

μηχανολογικού στον κλειστό χώρο και σε απόσταση από τα όρια  κλπ). 

 

2. Συγκεκριμένες διευκρινίσεις και βελτίωση της λύσης σε σχέση με τη 

διακίνηση και λειτουργικότητα των χώρων στάθμευσης γενικά, όπως 

τήρηση των απαιτούμενων τόξων στροφής κλπ 

3. Υπόδειξη χώρου ποδηλάτων, τουλάχιστον ένας για κάθε μονάδα. 

4. Χώρος σκυβλοδοχείων και τρόπος διαχείρισης σκουπιδιών: το θέμα της 

των σκυβάλων χρειάζεται ειδική μελέτη και διαχείριση, ώστε να μην 

δημιουργηθούν ανεπιθύμητε συνθήκες στα πρόσφατα ολοκληρωθέν έργο 

του Εμπορικού Τριγώνου. 

 

Σημείωση: Τα πιο πάνω έχουν συζητηθεί με τον μελετητή και αναμένονται τα τελικά 

σχέδια. Με τις αλλαγές πιθανόν να υπάρξει μείωση στον συντελεστή κατά 10-20 

τμ. 

  

Στην άδεια που θα εκδοθεί θα τεθούν όροι για: 

1. Διακριτική ένταξη εγκαταστάσεων υδροδότησης, μηχανολογικών 

εγκαταστάσεων.  

2. Ολοκληρωμένες όψεις περιτειχισμάτων.  

3. Διαχείριση των ομβρύων νερών.  

4. Υποβολή στην άδεια οικοδομής σχεδίου  τομής σε μεγάλη κλίμακα με 

λεπτομέρειες του επιπέδου της πλάκας υπογείου, του πατώματος του  

ιδιωτικού πλακόστρωτου και του πατώματος του ισογείου (είσοδος- λόμπυ 

και καταστήματα) 

 

Πριν την έκδοση της πολεοδομικής θα υπογραφεί σχετική Συμφωνία με το Άρθρο 

43 για την καταβολή του αντισταθμίσματος στον συντελεστή στο Ταμείο 

Υποδομών καθώς και του αντίστοιχου ποσού στον ΚΟΑΓ. 

 

Στη Συμφωνία θα τεθεί πρόνοια και για όρους  και εγγυητική, αντίστοιχα αυτών 

που τέθηκαν σε παρόμοιο έργο της Στασικράτους που βρίσκεται υπό κατασκευή, 

σε σχέση με την εκσκαφή των υπογείων, την προστασία του δρόμου που 
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κατασκευάστηκε στα πλαίσια του έργου του εμπορικού τριγώνου, και την 

αποκατάσταση του ιδιωτικού πεζοδρομίου με τα ίδια υλικά. 

 

Επιπρόσθετα να τεθεί όρος να υποβληθούν τροποποιητικά σχέδια που να 

υποδεικνύουν φύτευση σε υπέργειους ανθώνες για ψηλά δέντρα. 

  

Υπέρ της εισήγησης της Πολεοδομικής Επιτροπής ψήφισαν εικοσιτέσσερα (24) 

μέλη, οι κ.κ. Κωνσταντίνος Γιωρκάτζης, Χρύσανθος Φάκας, Κυριάκος Φωτιάδης, 

Ελένη Λουκαΐδου, Γιώργος Παναγιώτου, Κάτια Αγρότου, Τούλλα Άνιφτου, Άριστος 

Δράκος, Ισαβέλλα Τύμβιου, Λούκας Παπαγιάννης, Ανδρέας Κανάρης, Νεόφυτος 

Νεοφύτου, Νικόλας Βαλανίδης, Χρίστος Ιωσήφ, Κώστας Πέτσας, Μπέττυ 

Κουσουλίδου, Γιώργος Μεσαρίτης, Ανδρέας Μούγης, Οδυσσέας Ελληνόπουλος, 

Αστέρω Ευσταθίου, Κώστας Χαραλάμπους, Όλγα Μαρουδιά, Βαλέριος Δανιηλίδης 

και Αντώνης Αντώνη.  

Εναντίον της εισήγησης της Πολεοδομικής Επιτροπής ψήφισε ένα (1) μέλος, ο κ. 

Κυριάκος Τσιμίλλης. 

Αποχή τήρησαν μηδέν (0) μέλη. 

Το Δημοτικό Συμβούλιο αφού μελέτησε  όλα τα ενώπιον του στοιχεία που έχουν 

σχέση με το θέμα και έλαβε υπόψη του την απόφαση  της Πολεοδομικής 

Επιτροπής, όπως αυτή φαίνεται στο σημείωμα του Προέδρου της Επιτροπής 

ημερομηνίας 11/09/23.  

αποφάσισε κατόπιν ψηφοφορίας έγκριση χορήγησης της ζητούμενης 

Πολεοδομικής Άδειας,  ως η απόφαση της Πολεοδομικής Επιτροπής. 

2.Φ 177/55-ΠΠΑ124/23-ΚΠ3/23 

 

Στο σημείο αυτό κλήθηκε στην αίθουσα η Δημοτική Μηχανικός, κα. Κούλα 

Ιωάννου, για την παροχή διευκρινήσεων και απάντηση στα ερωτήματα των μελών.  

 

Ενώπιον του Δημοτικού Συμβουλίου τέθηκε η αίτηση που αφορά Οικοδομικές 

εργασίες σε δύο εφαπτόμενες τριώροφες οικοδομές στην Εντός των τειχών πόλη 

για: 

1. Αλλαγή χρήσης τους από καμπαρέ, καταστήματα, καφενείο και 

κατοικίες σε εκθεσιακό χώρο και γραφεία του Ευρωπαϊκού 

Κοινοβουλίου 

2. Κατεδάφιση τμήματος για δημιουργία αιθρίου 

3. Προσθήκη 2 ορόφων στην ΒΔ οικοδομή και ενός ορόφου στην ΝΑ. 

4. Εξωτερικές και εσωτερικές τροποποιήσεις 
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5. Γενική συντήρηση/ ανακαίνιση, στην οδό Κωνσταντίνου Παλαιολόγου, 

στην ενορία Τρυπιώτης.  

 

Τα μέλη της Πολεοδομικής Επιτροπής αποφάσισαν κατά πλειοψηφία σύσταση 

έγκρισης της εισήγησης της Υπηρεσίας, για χορήγηση της ζητούμενης 

Πολεοδομικής Άδειας, κατά Παρέκκλιση των προνοιών του Τοπικού Σχεδίου 

Λευκωσίας, με άσκηση της διακριτικής ευχέρειας όσον αφορά στον αριθμό των 

ορόφων και με τις εξής προϋποθέσεις: 

 

1. Υποβολής τροποποιητικών  σχεδίων στα οποία να υπάρξει συμμόρφωση 

με τους όρους/ παρατηρήσεις της Ειδικής Επιτροπής Άσκησης Αισθητικού 

Ελέγχου( Διατήρησης).   

2. Υπογραφής Συμφωνίας με το άρθρο 43 στην οποία να διασφαλίζεται η 

υλοποίηση της ανάπτυξης για χρήση από το Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο. 

 

Υπέρ της εισήγησης της Πολεοδομικής Επιτροπής ψήφισαν εικοσιτέσσερα (24) 

μέλη, οι κ.κ. Κωνσταντίνος Γιωρκάτζης, Χρύσανθος Φάκας, Κυριάκος Φωτιάδης, 

Ελένη Λουκαΐδου, Γιώργος Παναγιώτου, Κάτια Αγρότου, Τούλλα Άνιφτου, Άριστος 

Δράκος, Ισαβέλλα Τύμβιου, Λούκας Παπαγιάννης, Ανδρέας Κανάρης, Νεόφυτος 

Νεοφύτου, Νικόλας Βαλανίδης, Χρίστος Ιωσήφ, Κώστας Πέτσας, Μπέττυ 

Κουσουλίδου, Γιώργος Μεσαρίτης, Ανδρέας Μούγης, Οδυσσέας Ελληνόπουλος, 

Αστέρω Ευσταθίου, Κώστας Χαραλάμπους, Όλγα Μαρουδιά, Βαλέριος Δανιηλίδης 

και Αντώνης Αντώνη.  

Εναντίον της εισήγησης της Πολεοδομικής Επιτροπής ψήφισε ένα (1) μέλος, ο κ. 

Κυριάκος Τσιμίλλης. 

Αποχή τήρησαν μηδέν (0) μέλη. 

Το Δημοτικό Συμβούλιο αφού μελέτησε όλα τα ενώπιον του στοιχεία που έχουν 

σχέση με το θέμα και έλαβε υπόψη του την απόφαση της Πολεοδομικής 

Επιτροπής, όπως αυτή φαίνεται στο σημείωμα  του Προέδρου της Επιτροπής 

ημερομηνίας 11/09/23 αποφάσισε κατόπιν ψηφοφορίας  σύσταση έγκρισης 

χορήγησης της ζητούμενης Πολεοδομικής Άδειας, κατά Παρέκκλιση των προνοιών 

του Τοπικού Σχεδίου Λευκωσίας, ως η απόφαση της Πολεοδομικής Επιτροπής. 

Μέρος  ΙΙ 

3. Φ70/12-ΠΠΑ330/22  

 

Ενώπιον του Δημοτικού Συμβουλίου τέθηκε η αίτηση που αφορά Οικοδομικές 
εργασίες σε ισόγεια διατηρητέα κατοικία στο Καϊμακλί για: 
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1. Ισόγεια προσθήκη στο ΒΑ τμήμα της οικοδομής 

2. Εξωτερικές και εσωτερικές τροποποιήσεις  

3. Τοποθέτηση φωτοβολταϊκών πλαισίων στην οροφή της επέκτασης 

4. Γενική συντήρηση / ανακαίνιση της οικοδομής, στη γωνία των οδών Καλογραιών 
και Μιχαλάκη Ζαμπέλα, στην ενορία Καϊμακλί.  

 

      Τα μέλη της Πολεοδομικής Επιτροπής αποφάσισαν ομόφωνα έγκριση της 

 εισήγησης της Υπηρεσίας , για χορήγηση της ζητούμενης Πολεοδομικής Άδειας  
/συναίνεσης. Η ανάπτυξη ρυθμίζεται σύμφωνα με τις πρόνοιες του Τοπικού 
Σχεδίου Λευκωσίας, την πολιτική του Δήμου και τους όρους / παρατηρήσεις που 
θα τέθηκαν από την Ειδική Επιτροπή Άσκησης Αισθητικού Ελέγχου (Διατήρησης). 

Το Δημοτικό Συμβούλιο αφού μελέτησε  όλα τα ενώπιον του στοιχεία που έχουν 
σχέση με το θέμα και έλαβε υπόψη του την απόφαση της Πολεοδομικής 
Επιτροπής, όπως αυτή φαίνεται στο σημείωμα  του Προέδρου της Επιτροπής 
ημερομηνίας 11/09/23 αποφάσισε ομόφωνα έγκριση  χορήγησης της ζητούμενης 
Πολεοδομικής Άδειας  /συναίνεσης,  ως η απόφαση της Πολεοδομικής Επιτροπής. 

 

4. ΣΗΜΕΙΩΜΑ ΠΡΟΕΔΡΟΥ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ ΚΥΚΛΟΦΟΡΙΑΚΟΥ ΚΑΙ ΧΩΡΩΝ 
ΣΤΑΘΜΕΥΣΗΣ  
 

Ενώπιον του Δημοτικού Συμβουλίου τέθηκε σημείωμα του Προέδρου της 

Επιτροπής Κυκλοφοριακού και Χώρων Στάθμευσης, ημερ. 11 Σεπτεμβρίου 2023, 

το οποίο επισυνάφθηκε στην Ημερήσια Διάταξη ως ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ «Γ» (Αρ. 

Εγγράφου 12633/23  στο Φακ. 40-1/). 

 

ΑΝΑΘΕΩΡΗΣΗ ΜΟΝΟΔΡΟΜΗΣΕΩΝ ΣΤΗΝ ΠΕΡΙΟΧΗ ΑΓΙΩΝ 

ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΥ ΚΑΙ ΕΛΕΝΗΣ ΣΤΗΝ ΠΑΛ/ΣΑ                 

                        

Το Δημοτικό Συμβούλιο, αφού έλαβε γνώση ότι ο Εκπρόσωπος της Αστυνομίας 

έδωσε συγκατάθεσή του για τις αναθεωρήσεις των μονοδρομήσεων στην περιοχή 

Αγίων Κωνσταντίνου και Ελένης στην Παλουριώτισσα ενέκρινε τις ακόλουθες 

αναθεωρήσεις μονοδρομήσεων : 

 

1. αντιστροφή της μονοδρόμησης του τμήματος της οδού Διογένους από την οδό 

Θεσσαλίας μέχρι την οδό Βοιωτίας με τη νέα κατεύθυνση προς την οδό Θεσσαλίας  

2. αντιστροφή της μονοδρόμησης της οδού Αττικής με τη νέα κατεύθυνση προς 

την οδό Εύρου 

3. αντιστροφή της μονοδρόμησης της οδού Εύρου με τη νέα κατεύθυνση προς την 

οδό Κώστα Λοϊζου. 

4. κατάργηση της μονοδρόμησης της οδού Κώστα Λοϊζου και τη μετατροπή της σε 

διπλή κατεύθυνση. 
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5. κατάργηση της μονοδρόμησης του τμήματος της οδού Βαβυλώνος από την οδό 

Ευρυτανίας μέχρι την οδό  Κίμωνος και τη μετατροπή της σε διπλή κατεύθυνση 

6. κατάργηση της μονοδρόμησης του τμήματος της οδού Κίμωνος από την οδό 

Βαβυλώνος μέχρι την οδό Θεσπρωτίας και τη μετατροπή της σε διπλή κατεύθυνση 

7. αντιστροφή της μονοδρόμησης του τμήματος της οδού Θεσπρωτίας από την 

οδό Ναυαρίνου μέχρι την οδό Κίμωνος με τη νέα κατεύθυνση προς την οδό 

Κίμωνος 

8. αντιστροφή της μονοδρόμησης του τμήματος της οδού Κίμωνος από την οδό 

Κοζάνης μέχρι την οδό Θεσσαλίας με τη νέα κατεύθυνση προς την οδό Θεσσαλίας 

και 

9. μονοδρόμηση της οδού Λασιθίου με κατεύθυνση την οδό Θεσσαλίας. 

 

5. ΕΠΙΚΙΝΔΥΝΕΣ ΟΙΚΟΔΟΜΕΣ (ΗΜ.ΣΗΜ. 28/07/23) ΑΡ.ΦΑΚ.10-7 

 
Ενώπιον του Δημοτικού Συμβουλίου τέθηκε υπηρεσιακό σημείωμα ημερομηνίας 

28 Ιουλίου 2023, το οποίο επισυνάφθηκε στην Ημερήσια Διάταξη ως 

ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ «Δ» (Αρ. Εγγράφου 12640/23  στο Φακ. 10-7/). 

 

Το Δημοτικό Συμβούλιο ενέκρινε την κήρυξη της ακόλουθης οικοδομής ως 
επικίνδυνης: 
 

− Μουρούζη 14, Φ.Σχ. 21/550101, Τεμ. 1174, Τμήμα 1, ενορία Άγιος 
Αντωνίος 
 

Βάσει της Νομοθεσίας (Περί Ρυθμίσεως Οδών και Οικοδομών Νόμου και Περί 
Δήμων Νόμου) όλοι οι ιδιοκτήτες θα προειδοποιηθούν για να ενεργήσουν άμεσα. 
Εάν οι ιδιοκτήτες αμελήσουν ή αδυνατούν να προβούν στις αναγκαίες ενέργειες, ο 
Δήμος Λευκωσίας θα μπορεί να εισέλθει αυτεπάγγελτα στην οικοδομή και να 
προβεί σε όλα τα απαραίτητα μέτρα για άρση της επικινδυνότητας αλλά και να 
επιβάλει διοικητικό πρόστιμο μέχρι και € 20.000 ή/και να προωθηθεί ποινική 
υπόθεση. 

 
6. ΕΠΙΚΙΝΔΥΝΕΣ ΟΙΚΟΔΟΜΕΣ (ΗΜ.ΣΗΜ.1/8/23) ΑΡ.ΦΑΚ. 10-7 

 

Ενώπιον του Δημοτικού Συμβουλίου τέθηκε υπηρεσιακό σημείωμα ημερομηνίας 

1ης Αυγούστου 2023, το οποίο επισυνάφθηκε στην Ημερήσια Διάταξη ως 

ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ «Ε» (Αρ. Εγγράφου: 12645/23  στο Φακ. 10-7/). 

 

Το Δημοτικό Συμβούλιο ενέκρινε την κήρυξη των ακόλουθων οικοδομών ως 
επικίνδυνων: 
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− Μίνωος 11, Φ.Σχ. 21/460316, Τεμ. 44, Τμήμα 1, ενορία 
Χρυσαλινιώτισσα 

− Άθω 12, Φ.Σχ. 21/540502, Τεμ. 1083, Τμήμα 3, ενορία Άγ. Ομολογητές  
 

Βάσει της Νομοθεσίας (Περί Ρυθμίσεως Οδών και Οικοδομών Νόμου και Περί 
Δήμων Νόμου) όλοι οι ιδιοκτήτες θα προειδοποιηθούν για να ενεργήσουν άμεσα. 
Εάν οι ιδιοκτήτες αμελήσουν ή αδυνατούν να προβούν στις αναγκαίες ενέργειες, ο 
Δήμος Λευκωσίας θα μπορεί να εισέλθει αυτεπάγγελτα στην οικοδομή και να 
προβεί σε όλα τα απαραίτητα μέτρα για άρση της επικινδυνότητας αλλά και να 
επιβάλει διοικητικό πρόστιμο μέχρι και € 20.000 ή/και να προωθηθεί ποινική 
υπόθεση. 

 

7. EΠΙΚΙΝΔΥΝΕΣ ΟΙΚΟΔΟΜΕΣ (ΗΜ.ΣΗΜ.2/8/23) ΑΡ.ΦΑΚ. 10-7 
 

Ενώπιον του Δημοτικού Συμβουλίου τέθηκε υπηρεσιακό σημείωμα ημερομηνίας 2 

Αυγούστου 2023, το οποίο επισυνάφθηκε στην Ημερήσια Διάταξη ως 

ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ «Ζ» (Αρ. Εγγράφου 12658/23  στο Φακ. 10-7/). 

 

Το Δημοτικό Συμβούλιο ενέκρινε την κήρυξη των ακόλουθων οικοδομών ως 
επικίνδυνων: 
 

− Νικοδήμου Μυλωνά 1, Φ.Σχ. 21/540302, Τεμ. 1111, Τμήμα 5, ενορία Άγ. 
Αντώνιος 

− Ονησίλου 6-8, Φ.Σχ. 21/460610, Τεμ. 243, Τμήμα 2, ενορία Άγ. 
Αντώνιος  

− Παπαρηγόπουλου 1, Φ.Σχ. 21/540501, Τεμ. 846, Τμήμα 2, ενορία Άγ. 
Ομολογητές  

− Δήλου 4, Φ.Σχ. 21/540501, Τεμ. 481, Τμήμα 2, ενορία Άγ. Ομολογητές  

− Τήνου (Μιαούλη γωνία) 1, Φ.Σχ. 21/540104, Τεμ. 162, Τμήμα 1, ενορία 
Άγ. Ομολογητές  

− Βασιλέως Κωνσταντίνου 7, Φ.Σχ. 21/460103, Τεμ. 251, Τμήμα 2, ενορία 
Άγ. Ανδρέα  

− Πατρόκλου Κοκκίνου 1, Φ.Σχ. 21/47W01, Τεμ. 1832, Τμήμα 5, ενορία 
Παναγία  
  

Βάσει της Νομοθεσίας (Περί Ρυθμίσεως Οδών και Οικοδομών Νόμου και Περί 
Δήμων Νόμου) όλοι οι ιδιοκτήτες θα προειδοποιηθούν για να ενεργήσουν άμεσα. 
Εάν οι ιδιοκτήτες αμελήσουν ή αδυνατούν να προβούν στις αναγκαίες ενέργειες, ο 
Δήμος Λευκωσίας θα μπορεί να εισέλθει αυτεπάγγελτα στην οικοδομή και να 
προβεί σε όλα τα απαραίτητα μέτρα για άρση της επικινδυνότητας αλλά και να 
επιβάλει διοικητικό πρόστιμο μέχρι και € 20.000 ή/και να προωθηθεί ποινική 
υπόθεση. 

 
8. ΕΠΙΚΙΝΔΥΝΕΣ ΟΙΚΟΔΟΜΕΣ (ΗΜ.ΣΗΜ.7/8/23) ΑΡ.ΦΑΚ. 10-7 
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Ενώπιον του Δημοτικού Συμβουλίου τέθηκε υπηρεσιακό σημείωμα ημερομηνίας 7 

Αυγούστου 2023, το οποίο επισυνάφθηκε στην Ημερήσια Διάταξη ως 

ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ «Η» (Αρ. Εγγράφου 12660/23  στο Φακ. 10-7/). 

 

Το Δημοτικό Συμβούλιο ενέκρινε την κήρυξη της ακόλουθης οικοδομής ως 
επικίνδυνης: 
 

− Περικλέους & (Αρσινόης γωνία) 47, Φ.Σχ. 21/46508, Τεμ. 77, Τμήμα 3, 
ενορία Φανερωμένη 
 

Βάσει της Νομοθεσίας (Περί Ρυθμίσεως Οδών και Οικοδομών Νόμου και Περί 
Δήμων Νόμου) όλοι οι ιδιοκτήτες θα προειδοποιηθούν για να ενεργήσουν άμεσα. 
Εάν οι ιδιοκτήτες αμελήσουν ή αδυνατούν να προβούν στις αναγκαίες ενέργειες, ο 
Δήμος Λευκωσίας θα μπορεί να εισέλθει αυτεπάγγελτα στην οικοδομή και να 
προβεί σε όλα τα απαραίτητα μέτρα για άρση της επικινδυνότητας αλλά και να 
επιβάλει διοικητικό πρόστιμο μέχρι και € 20.000 ή/και να προωθηθεί ποινική 
υπόθεση. 

 
9. ΕΠΙΚΙΝΔΥΝΕΣ ΟΙΚΟΔΟΜΕΣ (ΗΜ.ΣΗΜ. 31/8/23) ΑΡ.ΦΑΚ. 10-7 

Ενώπιον του Δημοτικού Συμβουλίου τέθηκε υπηρεσιακό σημείωμα ημερομηνίας 

31 Αυγούστου 2023, το οποίο επισυνάφθηκε στην Ημερήσια Διάταξη ως 

ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ «Θ» (Αρ. Εγγράφου 12661/23  στο Φακ. 10-7/). 

 

Το Δημοτικό Συμβούλιο ενέκρινε την κήρυξη της ακόλουθης οικοδομής ως 
επικίνδυνης: 
 

− Πετράκη Γιάλλουρου 5, Φ.Σχ. 21/540602, Τεμ. 548, Τμήμα 3, ενορία Αγ. 
Ομολογητές 
 

Βάσει της Νομοθεσίας (Περί Ρυθμίσεως Οδών και Οικοδομών Νόμου και Περί 
Δήμων Νόμου) όλοι οι ιδιοκτήτες θα προειδοποιηθούν για να ενεργήσουν άμεσα. 
Εάν οι ιδιοκτήτες αμελήσουν ή αδυνατούν να προβούν στις αναγκαίες ενέργειες, ο 
Δήμος Λευκωσίας θα μπορεί να εισέλθει αυτεπάγγελτα στην οικοδομή και να 
προβεί σε όλα τα απαραίτητα μέτρα για άρση της επικινδυνότητας αλλά και να 
επιβάλει διοικητικό πρόστιμο μέχρι και € 20.000 ή/και να προωθηθεί ποινική 
υπόθεση. 
 
10. EΠΙΚΙΝΔΥΝΕΣ ΟΙΚΟΔΟΜΕΣ (ΗΜ.ΣΗΜ.6/9/23) ΑΡ.ΦΑΚ. 10-7 

 
Ενώπιον του Δημοτικού Συμβουλίου τέθηκε υπηρεσιακό σημείωμα ημερομηνίας 6 

Σεπτεμβρίου 2023, το οποίο επισυνάφθηκε στην Ημερήσια Διάταξη ως 

ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ «Ι» (Αρ. Εγγράφου 12662/23  στο Φακ. 10-7/). 
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Το Δημοτικό Συμβούλιο ενέκρινε την κήρυξη των ακόλουθων οικοδομών ως 
επικίνδυνων: 
 

− Αρχιεπισκόπου Φιλοθέου 2, Φ.Σχ. 21/460316, Τεμ. 150, Τμήμα 1, 
ενορία Χρυσαλινιώτισσα 

− Γιάννη Ψυχάρη 54, Φ.Σχ. 21/450301, Τεμ. 85, Τμήμα 1, ενορία Άγ. 
Ανδρέας  

− Ανδρέα Λασκαράτου (& Βίτωνος γωνία) 12, Φ.Σχ. 21/470403, Τεμ. 83, 
Τμήμα 24, ενορία Άγ. Αντώνιος  

− Σαλαμίνος 7, Φ.Σχ. 21/470403, Τεμ. 337, Τμήμα 24, ενορία Άγ. 
Αντώνιος  

− Σαλαμίνος 6, Φ.Σχ. 21/470403, Τεμ. 338, Τμήμα 24, ενορία Άγ. 
Αντώνιος  

− Θράκης 1, Φ.Σχ. 21/460610, Τεμ. 173, Τμήμα 1, ενορία Άγ. Σάββας  
 

Βάσει της Νομοθεσίας (Περί Ρυθμίσεως Οδών και Οικοδομών Νόμου και Περί 
Δήμων Νόμου) όλοι οι ιδιοκτήτες θα προειδοποιηθούν για να ενεργήσουν άμεσα. 
Εάν οι ιδιοκτήτες αμελήσουν ή αδυνατούν να προβούν στις αναγκαίες ενέργειες, ο 
Δήμος Λευκωσίας θα μπορεί να εισέλθει αυτεπάγγελτα στην οικοδομή και να 
προβεί σε όλα τα απαραίτητα μέτρα για άρση της επικινδυνότητας αλλά και να 
επιβάλει διοικητικό πρόστιμο μέχρι και € 20.000 ή/και να προωθηθεί ποινική 
υπόθεση. 

 
11. ΚΑΤΑΛΛΗΛΗ ΚΑΤΑΣΚΕΥΗ ΔΙΑΦΟΡΩΝ ΟΔΩΝ ΣΤΗ ΛΕΥΚΩΣΙΑ 

ΣΥΜΒΟΛΑΙΟ 18  (ΕΝΟΡΙΑ ΚΑΙΜΑΚΛΙΟΥ), 21  (ΕΝΟΡΙΑ ΤΡΥΠΙΩΤΗΣ) , 28  
(ΕΝΟΡΙΑ ΑΓΙΟΙ ΟΜΟΛΟΓΗΤΕΣ),  ΣΥΜΦΩΝΑ ΜΕ ΤΙΣ ΠΡΟΝΟΙΕΣ ΤΟΥ 
ΑΡΘΡΟΥ 17 ΤΟΥ ΠΕΡΙ ΟΔΩΝ ΚΑΙ ΟΙΚΟΔΟΜΩΝ ΝΟΜΟΥ, ΚΕΦ.96  
ΑΡ.ΦΑΚ. 12-0-10-20, 12-0-10-21, 12-0-10-22 

 

Ενώπιον του Δημοτικού Συμβουλίου τέθηκε υπηρεσιακό σημείωμα ημερομηνίας 6 

Σεπτεμβρίου 2023, το οποίο επισυνάφθηκε στην Ημερήσια Διάταξη ως 

ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ «Κ» (Αρ. Εγγράφου 12663/23  στο Φακ. 12-0-10-20, 12-0-10-21, 

12-0-10-22). 

 

Το Δημοτικό Συμβούλιο αποφάσισε όπως το θέμα αναβληθεί και επανέλθει στην 

επόμενη συνεδρία, στην οποία να προσκληθεί να παραστεί ο αρμόδιος 

υπηρεσιακός. 

 

12. ΚΑΤΑΛΛΗΛΗ ΚΑΤΑΣΚΕΥΗ ΔΙΑΦΟΡΩΝ ΟΔΩΝ ΣΤΗ ΛΕΥΚΩΣΙΑ 
ΣΥΜΒΟΛΑΙΟ 26 (ΕΝΟΡΙΑ ΚΑΙΜΑΚΛΙΟΥ) ΣΥΜΩΝΑ ΜΕ ΤΙΣ ΠΡΟΝΟΙΕΣ ΤΟΥ 
ΑΡΘΡΟΥ 17 ΤΟΥ ΠΕΡΙ ΟΔΩΝ ΚΑΙ ΟΙΚΟΔΟΜΩΝ ΝΟΜΟΥ, ΚΕΦ.96 
ΑΙΤΗΜΑ ΑΠΟ ΚΑΤΟΙΚΟΥΣ ΟΔΩΝ ΑΘΗΝΑΣ ΚΑΙ ΑΘΗΝΩΝ ΣΤΟ ΚΑΙΜΑΚΛΙ 
ΓΙΑ ΑΠΑΛΛΑΓΗ ΑΠΟ ΤΗ ΧΡΕΩΣΗ ΤΟΥ ΑΡΘΡΟΥ 17 (HM.ΣΗΜ.4/9/23) 
ΑΡ.ΦΑΚ. 12-0-10-15 
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Ενώπιον του Δημοτικού Συμβουλίου τέθηκε σημείωμα του Δημάρχου και της 

Υπηρεσίας ημερομηνίας 4 Σεπτεμβρίου 2023, το οποίο επισυνάφθηκε στην 

Ημερήσια Διάταξη ως ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ «Λ» (Αρ. Εγγράφου 12664/23  στο Φακ. 12-

0-10-15). 

 

Το Δημοτικό Συμβούλιο αποφάσισε αναβολή της εξέτασης του θέματος ώστε:  

 

1- να ζητηθεί νομική συμβουλή για το αν ο Δήμος νομιμοποιείται να εγκρίνει 
και να εφαρμόσει την εισήγηση του Δημάρχου, χωρίς να δημιουργηθεί 
προηγούμενο.  

2- να εξετάσει και μελετήσει η Υπηρεσία το θέμα των ιστορικών πυρήνων, με 
ποιες νομικές παραμέτρους / κριτήρια εντάσσονται υποστατικά στους 
ιστορικούς πυρήνες , ποια είναι τα οφέλη, τι έχει κάνει ο Δήμος διαχρονικά 
για τους ιστορικούς πυρήνες και 

3-  να διερευνήσει και να ζητήσει νομική συμβουλή σε σχέση με την εισήγηση 
του κ. Φωτιάδη, όπως σε δρόμους σε ιστορικούς πυρήνες όπου δεν 
κατασκευάστηκε πεζοδρόμιο να μην χρεωθούν οι ιδιοκτήτες ή να μην 
χρεώνονται με το τρέχον μέτρο.  

 
13. ΑΠΑΛΛΑΓΗ ΑΠΟ ΧΡΕΩΣΕΙΣ ΤΟΥ ΑΡΘΡΟΥ 17 ΛΟΓΩ ΥΠΑΡΞΗΣ 

ΕΓΚΕΚΡΙΜΕΝΩΝ ΠΕΖΟΔΡΟΜΙΩΝ ΠΟΥ ΕΙΧΑΝ ΠΙΣΤΟΠΟΙΗΘΕΙ ΜΕ ΤΟ 
ΔΗΜΟ ΛΕΥΚΩΣΙΑΣ (HM.ΣΗΜ.6/9/23)   ΑΡ.ΦΑΚ. 12-0-10 

 
Ενώπιον του Δημοτικού Συμβουλίου τέθηκε υπηρεσιακό σημείωμα ημερομηνίας 6 

Σεπτεμβρίου 2023, το οποίο επισυνάφθηκε στην Ημερήσια Διάταξη ως 

ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ «Μ» (Αρ. Εγγράφου 12665/23  στο Φακ. 12-0-10). 

 

Το Δημοτικό Συμβούλιο ενέκρινε τις εισηγήσεις της Υπηρεσίας για την κάθε 

περίπτωση και ενέκρινε τη διαγραφή των χρεώσεων που επιβλήθηκαν όπως 

καθορίζει και η απόφασή του της 30ης Ιουνίου 2020 που προαναφέρθηκε. 

 
14. ΑΝΑΠΡΟΣΑΡΜΟΓΗ ΤΕΛΩΝ ΣΤΑΘΜΕΥΣΗΣ ΣΤΟΥΣ ΔΗΜΟΤΙΚΟΥΣ 

ΧΩΡΟΥΣ ΣΤΑΘΜΕΥΣΗΣ ΑΡ.ΦΑΚ. 12-0-10 

 

Ενώπιον του Δημοτικού Συμβουλίου τέθηκε υπηρεσιακό σημείωμα ημερομηνίας 9 

Σεπτεμβρίου 2023, το οποίο επισυνάφθηκε στην Ημερήσια Διάταξη ως 

ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ «Ν» (Αρ. Εγγράφου 12666/23  στο Φακ. 43-0/). 

 

Για καλύτερη εξυπηρέτηση των αναγκών που διαπιστώνονται  σε συνέχεια της 

πρόσφατης απόφασης του ΔΣ για αναθεώρηση των τελών στάθμευσης, το 

Δημοτικό Συμβούλιο ενέκρινε τις ακόλουθες εισηγήσεις της Υπηρεσίας: 
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1. Τα δελτία στάθμευσης για κατοίκους στην εντός των τειχών πόλη να 

αυξηθούν μόνο 7.6% αντί 24%. Eκ παραδρομής τα τέλη στάθμευσης 

Φανερωμένης αυξήθηκαν στα €357 Vs €288, δηλαδή αύξηση €69 ή 24% η 

οποία είναι η μεγαλύτερη αύξηση της νέας τιμολόγησης. Η αύξηση να τεθεί 

€310 + 7.6%. 

 

2. Η περίοδος δωρεάν στάθμευσης σε όλους τους ΔΧΣ για τα πρώτα λεπτά 

να αυξηθεί από  20 σε 30 λεπτά. 

 

3. Κατ’ εξαίρεση να παραχωρηθούν στο πρόγραμμα Systema που λειτουργεί 

με τη συνδρομή του Δήμου, 14 δελτία στάθμευσης στο ΔΧΣ Τρίπολι με 

τέλος €10/μήνα το καθένα.  Η απόφαση λήφθηκε για συνέχιση της 

πρακτικής που ακολουθείται διαχρονικά και της μακρόχρονης στήριξης που 

απολαμβάνει ο οργανισμός αυτός από το Δήμο,  λόγω του σημαντικού 

έργου που επιτελεί με τα παιδιά, ειδικά αυτών με λιγότερες ευκαιρίες στην 

ζωή, ώστε να γίνεται μια κατ’ εξαίρεση συμβολική χρέωση.    

 
15. ΥΛΟΠΟΙΗΣΗ ΤΟΥ ΕΡΓΟΥ «ΑΝΑΠΛΑΣΗ ΔΗΜΟΣΙΟΥ ΚΗΠΟΥ ΛΕΥΚΩΣΙΑΣ» 

ΑΠΟ ΤΗ ΔΙΑΔΗΜΟΤΙΚΗ ΑΝΑΠΤΥΞΙΑΚΩΝ ΕΡΓΩΝ ΛΕΥΚΩΣΙΑΣ ΛΤΔ 
ΑΡ.ΦΑΚ. 00-7-1 

 
Ενώπιον του Δημοτικού Συμβουλίου τέθηκε υπηρεσιακό σημείωμα ημερομηνίας 9 

Σεπτεμβρίου 2023, το οποίο επισυνάφθηκε στην Ημερήσια Διάταξη ως 

ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ «Ξ» (Αρ. Εγγράφου 12667/23  στο Φακ. 0-7-01). 

 

Το Δημοτικό Συμβούλιο ενέκρινε την εισήγηση της Υπηρεσίας για υλοποίηση του 

έργου «Ανάπλαση Δημόσιου Κήπου Λευκωσίας» από την εταιρεία ΔΑΕΛ Λτδ. 

 
16. ΕΥΡΩΠΑΙΚΗ ΕΒΔΟΜΑΔΑ ΚΙΝΗΤΙΚΟΤΗΤΑΣ (ΗΜ.ΣΗΜ.8/9/23) ΑΡ.ΦΑΚ. 03-

9 
 

Ενώπιον του Δημοτικού Συμβουλίου τέθηκε υπηρεσιακό σημείωμα ημερομηνίας 8 

Σεπτεμβρίου 2023, το οποίο επισυνάφθηκε στην Ημερήσια Διάταξη ως 

ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ «Ο» (Αρ. Εγγράφου 12668/23  στο Φακ. 03-9/), ως ακολούθως: 

 

ΕΥΡΩΠΑΙΚΗ ΕΒΔΟΜΑΔΑ ΚΙΝΗΤΙΚΟΤΗΤΑΣ ΔΗΜΟΥ ΛΕΥΚΩΣΙΑΣ  

 

Ο Δήμος Λευκωσίας συμμετέχοντας στην Ευρωπαϊκή Εβδομάδα Κινητικότητας 

(16-22 Σεπτεμβρίου 2023), έχει ως στόχο να δημιουργήσει έναν κύκλο 

δραστηριοποίησης των πολιτών σε δράσεις αστικής βιώσιμης κινητικότητας με 
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συμμετοχική ανταποδοτικότητα. Κάθε πολίτης που θα συμμετέχει έμπρακτα, τα 

χιλιόμετρά του θα μετατρέπονται σε «ενεργομονάδες», οι οποίες στη συνέχεια θα 

μεταφραστούν σε ένα χρηματικό ποσό που θα επιστρέψει στην πολιτεία ως 

βοήθεια στις οικογένειες που αδυνατούν να πληρώσουν τον λογαριασμό του 

ρεύματός τους.  

 

Αυτή η ολιστική προσέγγιση θα πλαισιωθεί με μια σειρά δράσεων, δέκα (10) στον 

αριθμό, που έχουν ως στόχο την ευαισθητοποίηση του κοινού στα ζητήματα της 

αστικής βιώσιμης κινητικότητας στην πόλη μας. 

 

Σε όλες τις δράσεις συμμετέχουν, το Υπουργείο Μεταφορών, Επικοινωνιών και 

Έργων, το Τμήμα Δημοσίων Έργων, ο Κλάδος Βιώσιμης Κινητικότητας, οι 

Δημόσιες Συγκοινωνίες Κύπρου , η Επίτροπος Περιβάλλοντος, ενώ χορηγός 

επικοινωνίας είναι το ΡΙΚ. 

 

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ 

 

Παρασκευή, 15 Σεπτεμβρίου 2023 

 

08:30-09:30 «Η ΛΕΥΚΩΣΙΑ ΕΝ ΚΙΝΗΣΕΙ»/ MEDIA EXPLOSION _ ΡΙΚ 

 

Οι δράσεις μας ξεκινούν με μια τηλεοπτική ανασκόπηση των υποδομών και των 

δυνατοτήτων για μια αστική βιώσιμη κινητικότητα στην πρωτεύουσα της Κύπρου. 

Το  ΡΙΚ, στο πλαίσιο της εκπομπής «Πρώτη Ενημέρωση», με τον Σταύρο 

Κυπριανού και την Σταυριανή Κωνσταντίνου, θα παρουσιάσουν ένα ειδικό ένθετο 

για την πόλη μας, ενώ θα συζητήσουν με καλεσμένους στο στούντιο. Το 

πρόγραμμα θα μεταδοθεί και στο RIK Satellite για τους απόδημους. 

 

Η δράση απευθύνεται σε όλους τους ενεργούς πολίτες. 

 

Σάββατο, 16 Σεπτεμβρίου 2023 

 

«ΕΚΔΗΛΩΣΗ ΚΙΝΗΤΙΚΟΤΗΤΑΣ & ΕΝΤΥΠΩΣΙΑΣΜΟΥ»/DRESS TO IMPRESS 

MOBILITY EVENT (Λεωφόρος Μακαρίου). 

   

 17:00: Έναρξη εκδήλωσης με live link από τον DJ KONIC 

             Εγγραφές για το διαγωνισμό εντυπωσιασμού 

 18:30: Μήνυμα για το περιβάλλον από μικρούς ποδηλάτες 

 19:00: Έναρξη διαδρομής εντυπωσιασμού με μικρούς και μεγάλους από το    

 Δήμαρχο Λευκωσίας 

http://www.mcw.gov.cy/mtcw/mtcw.nsf/home/home?opendocument
http://www.mcw.gov.cy/mtcw/mtcw.nsf/home/home?opendocument
http://www.mcw.gov.cy/mtcw/pwd/pwd.nsf/home/home?openform
http://www.mcw.gov.cy/mtcw/pwd/pwd.nsf/All/A49AA9F3339B63B2C225874B00289C96?OpenDocument
https://www.publictransport.com.cy/
http://www.environmentalcommissioner.gov.cy/environmentalcommissioner/ec.nsf/index_gr/index_gr?opendocument
http://cybc.com.cy/
http://cybc.com.cy/video-on-demand/%cf%81%ce%b9%ce%ba-1/%cf%80%cf%81%cf%8e%cf%84%ce%b7-%ce%b5%ce%bd%ce%b7%ce%bc%ce%ad%cf%81%cf%89%cf%83%ce%b7/


16 

 

ΔΣ ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΣΥΝΕΔΡΙΑΣ 1407 (17/2023) 20230914 (επικυρωμένα) 
 

 

 20:00 – 20:30: Βράβευση παιδιών 

 21:00:  Ανάδειξη νικητή στους ενήλικες 

 

Η εκδήλωση θα πλαισιώνεται από ενημερωτικά περίπτερα, μουσική, ποτό 

και φαγητό.  

 

Ένας αγώνας εντυπωσιασμού στην καρδιά της πόλης! 

 

Επιλέγω το μέσο που επιθυμώ, ποδήλατο, σκούτερ, πατίνια συμβατικά ή 

ηλεκτρικά ή συμμετέχω πεζός σε μια πορεία ευαισθητοποίησης για να μαζέψω 

χιλιόμετρα που στη συνέχεια θα μεταφραστούν σε χρήματα για τις οικογένειες που 

δεν μπορούν να πληρώσουν το λογαριασμό του ηλεκτρικού τους ρεύματος. Τρεις 

μεγάλοι νικητές θα κερδίσουν ηλεκτρικό σκούτερ αξίας 600 ευρώ! Βραβεία θα 

δοθούν σύμφωνα με την εμφάνιση και όχι από τη σειρά τερματισμού. 

Περισσότερες πληροφορίες και εγγραφές ΕΔΩ 

 

Καθ’ όλη τη διάρκεια της εκδήλωσης θα υπάρχουν ενημερωτικά περίπτερα και 

ψυχαγωγικές δραστηριότητες για παιδιά και μεγάλους, ενώ στα ντεκ θα βρίσκεται 

ο DJ KONIC. 

 

ΥΣ: Η εκδήλωση «κατασκοπεύεται» από τους έμπειρους influencers της SSP 

MEDIA. 

 

Η δράση απευθύνεται σε όλες τις ηλικιακές κατηγορίες. 

 

 

Κυριακή, 17 Σεπτεμβρίου 2023 

   

18:00-22:00 «ΚΥΝΗΓΙ ΘΗΣΑΥΡΟΥ ΜΙΚΡΟΚΙΝΗΤΙΚΟΤΗΤΑΣ »/MOBILITY 

TREASURE HUNT _ Πύλη Αμμοχώστου 

 

Ένα κυνήγι θησαυρού διαφορετικό από τα άλλα!  

 

Ένα παιχνίδι εξερεύνησης γεμάτο γνώση και διασκέδαση, στο οποίο μικροί και 

μεγάλοι καλούνται να συλλέξουν στοιχεία μέσα στα μεσαιωνικά τείχη της 

Λευκωσίας, ανάμεσα σε αρχαίους προμαχώνες και σύγχρονες εγκαταστάσεις της 

πόλης. Το «En route» , μέσω ενός ευφάνταστου τρόπου, προσφέρει περιήγηση 

στους συμμετέχοντες στην εντός των τειχών πόλη της Λευκωσίας, ενισχύοντας την 

ανάπτυξη  δεξιοτήτων όπως της συνεργασίας, της επικοινωνίας, της λήψης 

αποφάσεων και της επίλυσης προβλημάτων.  

https://www.sportstraveler76.com/en/Event/d/76/t/DRESS-TO-IMPRESS-MOBILITY-RACE--%CE%95%CE%A5%CE%A1%CE%A9%CE%A0%CE%91I%CE%9A%CE%97-%CE%95%CE%92%CE%94%CE%9F%CE%9C%CE%91%CE%94%CE%91-%CE%9A%CE%99%CE%9D%CE%97%CE%A4%CE%99%CE%9A%CE%9F%CE%A4%CE%97%CE%A4%CE%91%CE%A3-%CF%83%CF%84%CE%BF%CE%BD-%CE%94%CE%97%CE%9C%CE%9F-%CE%9B%CE%95%CE%A5%CE%9A%CE%A9%CE%A3%CE%99%CE%91%CE%A3
https://www.facebook.com/people/En-Route-Experience/100086781213979/?paipv=0&eav=AfbYGHVXCmIoOQvvng2Kmv2aqUwLY25rEEtztFNwHehYnS249M5o8TUMvf8rrxZX1p0&_rdr
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Η μασκότ της Ευρωπαϊκής Εβδομάδας Κινητικότητας (Edgar), βρίσκεται σε 

διάφορα σημεία μέσα στην πόλη.  

 

Με την ολοκλήρωση της δράσης, θα ακολουθήσει ελαφρύ γεύμα για όλους τους 

συμμετέχοντες στο ΚΕΕΑΕΔ, στην οδό Τρικούπη 131 στη Λευκωσία.  

 

Η δράση απευθύνεται σε άτομα άνω των 18 ετών. Υπάρχει περιορισμένος αριθμός 

θέσεων γι’ αυτό και θα τηρηθεί σειρά προτεραιότητας.  

 

Δευτέρα, 18 Σεπτεμβρίου 2023 

 

09:30-10:00 «ΔΙΑΔΙΚΤΥΑΚΗ ΠΡΟΒΟΛΗ ΚΑΛΩΝ ΠΡΑΚΤΙΚΩΝ ΤΟΥ ΤΡΑΜ ΣΕ  

ΕΥΡΩΠΑΪΚΕΣ ΠΡΩΤΕΥΟΥΣΕΣ» / WEBBING AN INTERNATIONAL 

DISCUSSION  

 

Δήμαρχοι Ευρωπαϊκών πρωτευουσών,  παρουσιάζουν και συζητούν τα οφέλη και 

τις δυνατότητες που προσφέρουν στις πόλεις τους τα τραμ, σε ένα πλαίσιο 

ανταλλαγής τεχνογνωσίας ως προς τις ενέργειες και τις δράσεις που υλοποιούν 

για την επίτευξη και την ενίσχυση της βιώσιμης αστικής κινητικότητας. Θα 

ταξιδέψουμε από την Ελλάδα στην Ολλανδία και από την Λισσαβόνα στο Παρίσι 

και την Μπρατισλάβα.  

 

Στόχος είναι να γίνει μια πρώτη προσέγγιση και δικτύωση ώστε να ακουστούν 

διάφορες ιδέες και προτάσεις που ενδεχομένως να μπορούν να εφαρμοστούν και 

στη Λευκωσία. 

 

10:00-12:00  «ΟΙ ΗΛΙΚΙΩΜΕΝΟΙ ΚΑΙ ΤΑ ΜΜΜ» /SILVER MOBILITY _ 

Πολυδύναμο Δημοτικό Κέντρο Λευκωσίας- Αίθουσα Όλγα Δημητριάδη  

 

Οι ηλικιωμένοι του Πολυδύναμου Δημοτικού Κέντρου Λευκωσίας συμμετέχουν σε 

ένα ανοιχτό διάλογο με τις Δημόσιες Συγκοινωνίες. Τα θέματα που τους 

απασχολούν, η ανάγκη για εύκολες και προσιτές μετακινήσεις, καθώς και οι ιδέες 

τους για μια βιώσιμη αστική κινητικότητα, θα τεθούν στο τραπέζι με τις αρχές 

διαχείρισης των δημόσιων συγκοινωνιών.  

 

Συμμετέχουν: Δημόσιες Συγκοινωνίες Κύπρου ΔΗΜΟΤΙΚΟΙ ΤΡΟΧΟΝΟΜΟΙ  

Κλάδος Βιώσιμης Κινητικότητας 

 

https://www.publictransport.com.cy/
https://www.nicosia.org.cy/el-GR/municipality/services/secretariat/traffic-wardens/
http://www.mcw.gov.cy/mtcw/pwd/pwd.nsf/All/A49AA9F3339B63B2C225874B00289C96?OpenDocument
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Η δράση απευθύνεται στην ομάδα των ηλικιωμένων του Πολυδύναμου Κέντρου 

Λευκωσίας.  

 

16:00-17:00 «ΜΑΘΗΜΑ ΚΥΚΛΟΦΟΡΙΑΚΗΣ ΑΓΩΓΗΣ ΓΙΑ ΠΑΙΔΙΑ ΣΤΟ 

ΚΥΚΛΟΦΟΡΙΑΚΟ ΚΕΝΤΡΟ» /TRAFFIC EDUCATION COURSE   _ 

Πολυδύναμο Δημοτικό Κέντρο Λευκωσίας- Αίθουσα Όλγα Δημητριάδη 

 

Οι μικροί μας φίλοι θα έχουν την ευκαιρία για ένα εκπαιδευτικό ταξίδι στη βιώσιμη 

αστική κινητικότητα από την Κυπριακή Αστυνομία και τη Διεύθυνση Αστικής 

Κινητικότητας του Υπουργείου Μεταφορών. Βιωματικά παιχνίδια και έξυπνοι 

γρίφοι, θα συμπληρωθούν από ενθύμια με πρωταγωνιστή την μασκότ της 

Ευρωπαϊκής Εβδομάδας Κινητικότητας, τον Edgar! 

 

Συμμετέχουν: Δημόσιες Συγκοινωνίες Κύπρου ΔΗΜΟΤΙΚΟΙ ΤΡΟΧΟΝΟΜΟΙ  

Κλάδος Βιώσιμης Κινητικότητας ΑΣΤΥΝΟΜΙΑ ΚΥΠΡΟΥ ΕΝΕΡΓΕΙΑΚΟ ΓΡΑΦΕΙΟ 

ΚΥΠΡΟΥ   

 

Η δράση απευθύνεται στην ομάδα των παιδιών του Πολυδύναμου Κέντρου 

Λευκωσίας.  

 

Τρίτη, 19 Σεπτεμβρίου 2023 

 

09:30 -12:00 «ΚΟΙΝΩΝΙΚΗ ΔΙΑΔΡΑΣΗ ΓΙΑ ΤΟ ΠΑΡΑΝΟΜΟ ΠΑΡΚΑΡΙΣΜΑ» 

/THE SOCIAL MIRROR EFFECT _Στις γειτονιές της Λευκωσίας  

 

Κοινωνική διάδραση για το παράνομο παρκάρισμα. Στόχος είναι να φέρουμε τον 

ίδιο τον πολίτη μπροστά από τον δικό του καθρέφτη και να τον φέρουμε προ των 

δικών του ευθυνών. Επιλέγοντας αυτό το σοβαρό, για την πόλη ζήτημα, καλούμε 

τον πολίτη να απαντήσει με τις δικές του σκέψεις και προτάσεις για την επίλυσή 

του. Το ζητούμενο είναι η αλλαγή της νοοτροπίας και όχι η επιβολή προστίμων. 

Μια ομάδα παιδιών μαζί με τη Δημοτική Αστυνομία θα καλύψουν περπατώντας 

τους δρόμους της πόλης μας και θα εκθέσουν το πρόβλημα της παράνομης 

στάθμευσης. Η λύση του προβλήματος είναι ο ίδιος ο πολίτης.  

 

Συμμετέχουν: ΔΗΜΟΤΙΚΟΙ ΤΡΟΧΟΝΟΜΟΙ  ΠΑΙΔΙΑ    

 

Τετάρτη, 20 Σεπτεμβρίου 2023 

 

18:00-22:00 «ΣΥΖΗΤΗΣΗ ΔΙΚΤΥΩΣΗΣ ΜΕ ΝΕΟΥΣ ΚΑΙ ΑΜΕΑ»/ YOUTH ON 

THE GO _Δημοτικό Μέγαρο 

https://www.publictransport.com.cy/
https://www.nicosia.org.cy/el-GR/municipality/services/secretariat/traffic-wardens/
http://www.mcw.gov.cy/mtcw/pwd/pwd.nsf/All/A49AA9F3339B63B2C225874B00289C96?OpenDocument
https://www.police.gov.cy/police/police.nsf/index_gr/index_gr?opendocument
https://www.cea.org.cy/
https://www.cea.org.cy/
https://www.nicosia.org.cy/el-GR/municipality/services/secretariat/traffic-wardens/
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Μια συνάντηση δικτύωσης νέων ατόμων και ατόμων με αναπηρία στην οποία 

καλούνται σε ένα γόνιμο διάλογο με θέμα την αστική βιώσιμη κινητικότητα στην 

πόλη μας.  Στόχος είναι να διεξαχθεί μια γόνιμη συζήτηση για θέματα κινητικότητας 

στην πόλη μεταξύ πολιτών, τεχνοκρατών και πολιτικών. Η συζήτηση έχει 

σχεδιαστεί και θα υλοποιηθεί από το μη κερδοσκοπικό οργανισμό  ΟΞΥΓΟΝΟ.  

 

Οι συμμετέχοντες θα μπορούν να συμμετάσχουν σε δύο εργαστήρια, με θέμα:  

1. Προσβασιμότητα/Ασφάλεια: Συζήτηση για θέματα κινητικότητας σε σχέση 

με άτομα με αναπηρία, ποδηλάτες, πεζούς κ.λ.π. 

2. Βιώσιμη κινητικότητα: Συζήτηση για τη μείωση των εκπομπών άνθρακα στις 

μεταφορές. Εναλλακτικοί τρόποι μεταφοράς. 

 

Τις θεματικές θα ακολουθήσει διάλογος με τις αρχές της πόλης αλλά και του 

κράτους, οι οποίες θα κληθούν να τοποθετηθούν σχετικά.   

 

Συμμετοχή με πρόσκληση. 

 

Συμμετέχουν: Υπουργείο Μεταφορών, Επικοινωνιών και Έργων, το Τμήμα 

Δημοσίων Έργων, ο Κλάδος Βιώσιμης Κινητικότητας, οι Δημόσιες Συγκοινωνίες 

Κύπρου , η Επίτροπος Περιβάλλοντος, το ΟΞΥΓΟΝΟ, ΕΝΕΡΓΕΙΑΚΟ ΓΡΑΦΕΙΟ 

ΚΥΠΡΟΥ   

 

Πέμπτη, 21 Σεπτεμβρίου 2023 

 

10:00-12:00  «ΠΡΟΩΘΗΣΗ ΤΗΣ ΕΞΥΠΝΗΣ ΣΤΑΘΜΕΥΣΗΣ» /“SMART MY 

PARKING APP”   

 

Η επίσημη έναρξη του smart parking app στην πόλη είναι γεγονός! Οι πολίτες που 

χρησιμοποιούν το αυτοκίνητο στο κέντρο της πόλης, κατεβάζοντας την εφαρμογή 

“SMART PARKING” γίνονται μέρος της λύσης για την κλιματική αλλαγή, καθώς θα 

περιορίζουν την κατανάλωση καυσίμων κατά τη διαδικασία εύρεσης χώρου 

στάθμευσης. Στη δράση, η ομάδα του Smart City θα παραδώσει σε πολίτες ΑμεΑ 

ειδικές ηλεκτρονικές συσκευές που θα τοποθετηθούν στα οχήματά τους για να τους 

αναγνωρίζει το σύστημα. Παράλληλα, θα ανοίξει το σύστημα αυτόματης 

πληρωμής στην οδό Προμηθέως, ώστε να διαφανούν από τον τρόπο χρήσης του 

τα οφέλη που μπορεί να αποκομίσει ο πολίτης. 

 

Παρασκευή, 22 Σεπτεμβρίου 2023 

 

https://oxygono.org/
http://www.mcw.gov.cy/mtcw/mtcw.nsf/home/home?opendocument
http://www.mcw.gov.cy/mtcw/pwd/pwd.nsf/home/home?openform
http://www.mcw.gov.cy/mtcw/pwd/pwd.nsf/home/home?openform
http://www.mcw.gov.cy/mtcw/pwd/pwd.nsf/All/A49AA9F3339B63B2C225874B00289C96?OpenDocument
https://www.publictransport.com.cy/
https://www.publictransport.com.cy/
http://www.environmentalcommissioner.gov.cy/environmentalcommissioner/ec.nsf/index_gr/index_gr?opendocument
https://oxygono.org/
https://www.cea.org.cy/
https://www.cea.org.cy/
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«ΗΜΕΡΑ ΠΟΛΙΤΩΝ» /ALL DAY IT’S AN OPENING DAY 

 

Κλείσιμο της οδού Μίκη Θεοδωράκη για οχήματα (μπροστά από Δημοτικό 

Θέατρο Λευκωσίας) και άνοιγμα στους πολίτες με δράσεις για παιδιά και 

μεγάλους 

 

9:00-12:00: Πάρκο Κυκλοφοριακής Αγωγής και παράλληλες αθλητικές    

             δραστηριότητες με σχολεία  

             12:00-15:00: Yoga με υπαλλήλους του Δήμου και ασκήσεις “stretching” 

από γυμναστές  του «ΑΓΟ» σε βουλευτές και υπαλλήλους Δημόσιων             

Οργανισμών. 

             17.00 - 19:00: Live link από Radio Deejay 

             19:00 – 21:00: Ψυχαγωγία από συνεργάτες της SPP MEDIA 

             21:00 – 00:00: Μουσική  

 

Η εκδήλωση θα πλαισιώνεται από ενημερωτικά περίπτερα, μουσική, ποτό 

και φαγητό από το Garden Day and Night 

 

Η μεγάλη γιορτή για την ολοκλήρωση του προγράμματος. Γιορτάζουμε τη 

δυνατότητα να μετακινούμαστε έξυπνα, οικονομικά και με περιβαλλοντική 

συνείδηση. Η οδός  Μίκη Θεοδωράκη, μπροστά από το Δημοτικό Θέατρο 

Λευκωσίας θα ανοίξει για τους πολίτες με πληθώρα δράσεων, για μικρούς και 

μεγάλους. Θα ακολουθήσει street food party με μουσική. Πλούσια δώρα, αξίας 

χιλιάδων ευρώ, θα δοθούν σε συμμετέχοντες, ενώ τα παιδιά θα έχουν την 

δυνατότητα να γνωρίσουν την μικροκινητικότητα μέσα από αθλοπαίδιες.   

 

Η εκδήλωση είναι ανοικτή για το κοινό. 

 

Για όλες τις αλλαγές και προσθήκες στο πρόγραμμα, μπορείτε να ενημερώνεστε 

μέσω της ιστοσελίδας του Δήμου μας: 

 

https://www.nicosia.org.cy/ 

 

17. ΚΑΤΑΒΟΛΗ ΚΑΤ’ ΑΠΟΚΟΠΗΣ ΠΟΣΟΥ ΩΣ ΕΠΙΔΟΜΑ ΕΠΙΦΥΛΑΚΗΣ ΣΕ 
ΟΔΗΓΟΥΣ ΓΙΑ ΣΚΟΠΟΥΣ ΑΝΤΑΠΟΚΡΙΣΗΣ ΣΕ ΕΝΔΕΧΟΜΕΝΗ ΑΝΑΓΚΗ 
ΚΑΤΑΣΒΕΣΗΣ ΠΥΡΚΑΓΙΩΝ (ΗΜ.ΣΗΜ.29/8/23) ΑΡ.ΦΑΚ. 03-9 
 

Ενώπιον του Δημοτικού Συμβουλίου τέθηκε υπηρεσιακό σημείωμα ημερομηνίας 

29 Αυγούστου 2023, το οποίο επισυνάφθηκε στην Ημερήσια Διάταξη ως 

ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ «Π» (Αρ. Εγγράφου 12669/23  στο Φακ. 03-9/). 

https://www.nicosia.org.cy/
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Το Δημοτικό Συμβούλιο ενέκρινε την προαναφερόμενη δαπάνη 

ανταπόκριση/συμβολή του Δήμου σε περίπτωση πυρκαγιάς, για την οποία 

υπάρχει προϋπολογισμένο κονδύλι στις δαπάνες ειδικά εγκρινόμενες υπό του 

Δημάρχου/ΔΓ. 

 

18. ΣΥΜΦΩΝΙΑ ΓΙΑ ΤΗ ΔΙΑΘΕΣΗ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ ΤΟΥ ΔΗΜΟΤΙΚΟΥ ΤΑΜΙΑ 
ΔΗΜΟΥ ΛΕΥΚΩΣΙΑΣ ΣΤΟ ΔΗΜΟ ΕΓΚΩΜΗΣ ΓΙΑ ΤΗΝ ΑΝΑΠΛΗΡΩΣΗ ΤΗΣ 
ΘΕΣΗΣ ΔΗΜΟΤΙΚΟΥ ΓΡΑΜΜΑΤΕΑ ΔΗΜΟΥ ΕΓΚΩΜΗΣ (ΗΜ.ΣΗΜ.28/8/23)  
ΑΡ. ΦΑΚ. 27-1, 03-5 

    
Ενώπιον του Δημοτικού Συμβουλίου τέθηκε υπηρεσιακό σημείωμα ημερομηνίας 

28 Αυγούστου 2023, το οποίο επισυνάφθηκε στην Ημερήσια Διάταξη ως 

ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ «Ρ» (Αρ. Εγγράφου 12670/23  στο Φακ. 27-1, 03-5/). 

 

Επειδή διαφάνηκε πρόβλημα νόμιμης σύνθεσης της Τριμελούς Επιτροπής 

Προσφορών και επειδή ο Δήμος Έγκωμης μπορεί λειτουργικά να αντιμετωπίσει 

την ανάγκη αναπλήρωσης της κενής θέσης του Δημοτικού Γραμματέα μόνο με 

τέσσερις εργάσιμες μέρες την εβδομάδα, το Δημοτικό Συμβούλιο ενέκρινε 

καλυπτικά την τροποποίηση της Συμφωνίας κατά τρόπον ώστε ο κ. Νίκολας 

Ευσταθίου να ασκεί τα καθήκοντα του Δημοτικού Ταμία στο Δήμο Λευκωσίας μια 

εργάσιμη μέρα κάθε εβδομάδα. 

 

Νοείται ότι το οικονομικό μέρος της Συμφωνίας σε σχέση με την κάλυψη της 

μισθοδοσίας του εν λόγω υπαλλήλου θα αναπροσαρμοσθεί ανάλογα με την 

έκδοση μειωμένου αντίστοιχα τιμολογίου προς τον Δήμο ΄Εγκωμης για όσο 

χρονικό διάστημα διαρκέσει αυτή η διευθέτηση. 

 

Όλοι υπόλοιποι όροι της αρχικής Συμφωνίας  παραμένουν ως έχουν. 

 

19. ΣΥΜΜΕΤΟΧΗ ΑΤΟΜΩΝ ΜΗ ΜΕΛΩΝ ΤΟΥ ΔΗΜΟΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ ΣΕ 
ΔΗΜΟΤΙΚΕΣ ΕΠΙΤΡΟΠΕΣ (ΗΜ.ΣΗΜ.27/3/20) ΑΡ.ΦΑΚ. 01-7 

 

Ενώπιον του Δημοτικού Συμβουλίου τέθηκε υπηρεσιακό σημείωμα ημερομηνίας 

27 Μαρτίου 2020, το οποίο επισυνάφθηκε στην Ημερήσια Διάταξη ως 

ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ «Σ» (Αρ. Εγγράφου 12671/23  στο Φακ. 01-7/). 
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Το Δημοτικό Συμβούλιο υπενθυμίζεται ότι το Άρθρο 45 του Περί Δήμων Νόμου του 

1985 (Ν. 111/1985) προνοεί τα ακόλουθα σχετικά με τη λειτουργία των 

Επιτροπών:  

 

 

Βάσει του πιο πάνω Άρθρου, και κατόπιν σχετικής εισήγησης του κ. Τσιμίλλη κατά 

τη συνάντηση του Δημάρχου με τους εκπροσώπους των δημοτικών Ομάδων του 

Δημοτικού Συμβουλίου ημερ. 12 Μαρτίου 2020,  τίθεται ενώπιον του Δημοτικού 

Συμβουλίου η  ακόλουθη εισήγηση: 

Οι δημοτικές ομάδες με μικρό αριθμό μελών να έχουν τη δυνατότητα να 

εισηγούνται (ονομαστικά) άτομα, τα οποία θα δικαιούνται να συμμετέχουν σε 

Επιτροπές του Δήμου. Τονίζεται ότι από την εν λόγω συμμετοχή δεν προκύπτει 

δικαίωμα ψήφου κατά τη διαμόρφωση εισηγήσεων προς το Δημοτικό Συμβούλιο ή 

τη λήψη αποφάσεων. 

Σημειώνεται επίσης ότι τα άτομα αυτά δύνανται να συμμετέχουν σε όλες τις 

Επιτροπές του Δήμου, πλην των ακολούθων: Πολεοδομική, Προσφορών, 

Προσωπικού, Προνοίας, Πολυδύναμου και Κυκλοφοριακού – Χώρων Στάθμευσης. 

Υπέρ της εισήγησης ψήφισαν δεκατρία (13) μέλη, οι κ.κ. Κωνσταντίνος 

Γιωρκάτζης, Ανδρέας Κανάρης, Νεόφυτος Νεοφύτου, Νικόλας Βαλανίδης, Χρίστος 

Ιωσήφ, Κώστας Πέτσας, Μπέττυ Κουσουλίδου, Γιώργος Μεσαρίτης, Ανδρέας 

Μούγης, Όλγα Μαρουδιά, Βαλέριος Δανιηλίδης, Κυριάκος Τσιμίλλης και Αντώνης 

Αντώνη.  
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Εναντίον της εισήγησης ψήφισαν εφτά (7) μέλη, οι κ.κ. Χρύσανθος Φάκας, 

Κυριάκος Φωτιάδης, Ελένη Λουκαΐδου, Κάτια Αγρότου, Τούλλα Άνιφτου, Άριστος 

Δράκος, Ισαβέλλα Τύμβιου. 

Αποχή τήρησαν μηδέν (0) μέλη. 

Το Δημοτικό Συμβούλιο αποφάσισε όπως οι δημοτικές ομάδες έχουν τη 

δυνατότητα να εισηγούνται (ονομαστικά) άτομα, τα οποία θα δικαιούνται να 

συμμετέχουν σε Επιτροπές του Δήμου. Τονίζεται ότι από την εν λόγω συμμετοχή 

δεν προκύπτει δικαίωμα ψήφου κατά τη διαμόρφωση εισηγήσεων προς το 

Δημοτικό Συμβούλιο ή τη λήψη αποφάσεων. Σημειώνεται επίσης ότι τα άτομα αυτά 

δύνανται να συμμετέχουν σε όλες τις Επιτροπές του Δήμου, πλην των ακολούθων: 

Πολεοδομική, Προσφορών, Προσωπικού, Προνοίας, Πολυδύναμου και 

Κυκλοφοριακού – Χώρων Στάθμευσης. Διευκρινίζεται ότι η εν λόγω ρύθμιση θα 

ισχύσει μέχρι το τέλος της θητείας του Δημοτικού Συμβουλίου και θα εφαρμόζεται 

μόνο στην περίπτωση που μέλος δημοτικής επιτροπής αδυνατεί να παραστεί. 

Πρόσθετα, ζητήθηκε όπως υποβληθεί κατάσταση με τις παρουσίες / απουσίες των 

μελών των Δημοτικών Επιτροπών για τα τελευταία 2 χρόνια. 

 
20. ΣΗΜΕΙΩΜΑ ΠΡΟΕΔΡΟΥ ΠΟΛΙΤΙΣΤΙΚΗΣ ΥΠΗΡΕΣΙΑΣ (ΗΜ.ΣΗΜ.14/8/23) 

ΑΡ.ΦΑΚ. 04-0 

 

Ενώπιον του Δημοτικού Συμβουλίου τέθηκε σημείωμα του Προέδρου της 

Επιτροπής Κυκλοφοριακού και Χώρων Στάθμευσης, ημερ. 14 Αυγούστου 2023, 

το οποίο επισυνάφθηκε στην Ημερήσια Διάταξη ως ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ «Τ» (Αρ. 

Εγγράφου 12672/23  στο Φακ. 04-0/). 

 

Το Δημοτικό Συμβούλιο αποφάσισε όπως εγκρίνει την εισήγηση της Πολιτιστικής 

Επιτροπής  και πιο συγκεκριμένα τη συνεργασία του Δήμου με την κα. ΧΧΧΧ 

ΧΧΧΧ, η οποία με βάση την αξιολόγηση υπερτερούσε.  Σύμφωνα με τους όρους 

της προκήρυξης, η «Συμφωνία Συνεργασίας» ορίζεται σε χρονικό διάστημα 2 ετών 

(από 1/9/23 – 30/6/25) με δικαίωμα ανανέωσης ακόμη 1 επιπλέον χρόνο (1/9/25 

– 30/6/26) εφόσον και τα 2 μέρη συναινούν. Η διάρκεια του «έτους» ορίζει το 

χρονικό διάστημα που αντιστοιχεί στο σχολικό έτος ήτοι 1η Σεπτεμβρίου μέχρι 30 

Ιουνίου του επόμενου έτους. Κατά τους θερινούς μήνες Ιούλιο και Αύγουστο το 

συμβόλαιο θα διακόπτεται.  

 

Ο Δήμος Λευκωσίας θα διατηρεί το δικαίωμα να διαφοροποιήσει τη διάρκεια του 

συμβολαίου χωρίς αυτό να ξεπερνά τα τρία έτη. 
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Η αμοιβή €400 ευρώ μηνιαίως και θα καταβάλλεται στη Μαέστρο στις αρχές του 

επόμενου μήνα αφού προσκομισθεί το σχετικό τιμολόγιο. 

 

Η αμοιβή του πιανίστα που θα συνοδεύει τη Μαέστρο στις πρόβες και στις 

εκδηλώσεις, ανέρχεται στο ποσό των €28/ανά ώρα, το οποίο θα καταβάλλεται στη 

Μαέστρο με το ανάλογο τιμολόγιο. 

 
21. ΣΗΜΕΙΩΜΑ ΠΟΛΙΤΙΣΤΙΚΗΣ ΥΠΗΡΕΣΙΑΣ-ΥΠΟΣΤΗΡΙΞΗ ΔΗΜΙΟΥΡΓΙΑΣ 

ΤΗΛΕΟΠΤΙΚΗΣ ΣΕΙΡΑΣ «ΤΟ ΚΑΝΤΟΥΝΙ ΤΗΣ ΤΙΤΣΙΡΑΣ» (ΗΜ.ΣΗΜ.31/8/23) 
ΑΡ.ΦΑΚ. 04-0 

 
Ενώπιον του Δημοτικού Συμβουλίου τέθηκε υπηρεσιακό σημείωμα ημερομηνίας 

31 Αυγούστου 2023, το οποίο επισυνάφθηκε στην Ημερήσια Διάταξη ως 

ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ «Υ» (Αρ. Εγγράφου 1673/23  στο Φακ. 04-0/). 

 

Το Δημοτικό Συμβούλιο παρότι τάχθηκε κατ’ αρχήν θετικά στην εισήγηση εντούτοις  

αποφάσισε την αναβολή του θέματος και να τεθεί ξανά στην επόμενη συνεδρία του 

Δημοτικού Συμβουλίου, για να διερευνηθεί από την Πολιτιστική Υπηρεσία το είδος 

της στήριξης που ζητείται από το Δήμο.  

 
22. ΔΙΑΦΟΡΑ 

  

ΔΙΚΤΥΟ BELC «OIKOΔΟΜΩΝΤΑΣ ΤΗΝ ΕΥΡΩΠΗ ΜΑΖΙ ΜΕ ΤΟΥΣ 

ΕΚΠΡΟΣΩΠΟΥΣ ΤΗΣ ΤΟΠΙΚΗΣ ΑΥΤΟΔΙΟΙΚΗΣΗΣ» (ΗΜ.ΣΗΜ. 6/7/23) 

Ο Δήμαρχος αρχικά υπενθύμισε ότι το Δημοτικό Συμβούλιο κατά τη συνεδρία του 

ημερ. 20 Ιουλίου 2023 ενέκρινε τη συμμετοχή του Δήμου Λευκωσίας στο Δίκτυο 

BELC «Οικοδομώντας την Ευρώπη μαζί με τους εκπροσώπους της τοπικής 

αυτοδιοίκησης» και όρισε την κα. Ελένη Λουκαΐδου ως εκπρόσωπο του Δήμου στο 

Δίκτυο. 

Ακολούθως, ενημέρωσε τα μέλη ότι η κα. Ελένη Λουκαΐδου ζήτησε για 

προσωπικούς λόγους όπως αντικατασταθεί από την κα. Ισαβέλλα Τύμβιου. 

Το Δημοτικό Συμβούλιο ενέκρινε το διορισμό της κας. Ισαβέλλας Τύμβιου ως 

εκπρόσωπο του Δήμου στο Δίκτυο. 

ΣΤΗΡΙΞΗ ΠΛΗΜΜΥΡΟΠΑΘΩΝ ΣΤΗΝ ΠΕΡΙΟΧΗ ΘΕΣΣΑΛΙΑ ΣΤΗΝ ΕΛΛΑΔΑ  

Ο εκ των μελών κ. Κυριάκος Τσιμίλλης ανέφερε ότι καταβλήθηκε προσπάθεια από 

τους Οικολόγους για αποστολή βοήθειας προς τους πληγέντες από την πλημμύρα 

στη Θεσσαλία και η δοθείσα απάντηση ήταν ότι δεν υπάρχει δυνατότητα καθώς 
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καταργήθηκε ο θεσμός του Επιτρόπου Εθελοντισμού. Ως εκ τούτου, ζήτησε όπως 

εξεταστεί η δυνατότητα να αναλάβει ο Δήμος μια τέτοια πρωτοβουλία. 

Ο Δήμαρχος έδωσε οδηγία όπως η εισήγηση του κ. Τσιμίλλη προωθηθεί για 

συζήτηση στην Επιτροπή Προνοίας για διαμόρφωση εισήγησης.  

ΚΑΘΑΡΙΣΜΟΣ ΠΕΔΙΑΙΟΥ ΠΟΤΑΜΟΥ ΑΠΟ ΜΠΑΖΑ 

Ο εκ των μελών κ. Κυριάκος Τσιμίλλης ανέφερε ότι από τις βροχές του καλοκαιριού 

συγκεντρώθηκαν μπάζα στον Πεδιαίο Ποταμό, γεγονός που του προκαλεί ιδιαίτερη 

ανησυχία σε περίπτωση πλημμύρας, δεδομένου του ότι παραμένει ασαφές ποιου 

αρμοδιότητα είναι ο καθαρισμός του. Ως εκ τούτου ζήτησε όπως κληθούν από το 

Υγειονομείο σε κοινή συνεδρία αρμόδιοι του Τμήματος Υδάτων του Τμήματος 

Δασών, ώστε να διασαφηνιστεί το ζήτημα. 

Η Δημοτική Γραμματέας ανέφερε ότι εντός της κοίτης του Πεδιαίου Ποταμού 

υπεύθυνο για τον καθαρισμό είναι το Τμήμα Υδάτων, τα δέντρα είναι ευθύνη του 

Τμήματος Δασών και ο Δήμος μαζεύει τα απορρίμματα που ρίπτονται παράνομα 

από Δημότες ή καταλήγουν στον ποταμό.  

ΒΛΑΒΕΣ ΣΤΟΝ ΑΓΩΓΟ ΤΟΥ ΑΠΟΧΕΤΕΥΤΙΚΟΥ 

Ο εκ των μελών κ. Κυριάκος Τσιμίλλης ανέφερε ότι υπάρχει πρόβλημα με το 

αποχετευτικό, καθώς στη νεκρή ζώνη και στην οδό Μπότσαρη είναι σπασμένοι οι 

σωλήνες που φτιάχτηκαν τον Δεκέμβρη. 

Ο Δήμαρχος ανέφερε ότι το θέμα είναι γνωστό και ότι το ΣΑΛ έβγαλε ανακοίνωση 

ότι θα αντικαταστήσει τον αγωγό στο σημείο που έχει καταρρεύσει. Σε ό,τι αφορά 

την οδό Μπότσαρη ο Δήμαρχος διευκρίνισε ότι δεν σχετίζεται με το ΣΑΛ αλλά με 

τον αγωγό όμβριων υδάτων, για το οποίο η Υπηρεσία του Δήμου εδώ και καιρό ζητά 

διευκρίνηση από το Τμήμα Δημοσίων Έργων σχετικά με το ποια υπηρεσία / 

οργανισμός  έχει ευθύνη για τους οχετούς όμβριων που έχουν διαρροή και 

δημιουργούν καθίζηση.  

ΘΕΜΑ ΣΥΜΠΛΗΡΩΜΑΤΙΚΗΣ  ΗΜΕΡΗΣΙΑΣ ΔΙΑΤΑΞΗΣ: 

 
1. ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΑΚΟ ΣΥΣΤΗΜΑ «ΕΥΑΓΟΡΑΣ» (ΗΜ.ΣΗΜ.11/9/23)- ΑΡ.ΦΑΚ. 

27-1-1, 05-6 
 

Ενώπιον του Δημοτικού Συμβουλίου τέθηκε υπηρεσιακό σημείωμα του Λειτουργού 

Πληροφορικής Α’, κ. Γιάννη Χέπη, ημερομηνίας 11 Σεπτεμβρίου 2023, το οποίο 

επισυνάφθηκε στη Συμπληρωματική Ημερήσια Διάταξη ως ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ «Α» 

(Αρ. Εγγράφου 1674/23  στο Φακ. 27-1-1, 05-6/). 
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Υπό το φως των κινδύνων που εμπεριέχει η αναμονή για την ολοκλήρωση και 

λειτουργία ενός νέου συστήματος, το Δημοτικό Συμβούλιο ενέκρινε τη δαπάνη του 

ποσού των €150,000 συν ΦΠΑ για τη συγχώνευση των τεσσάρων υπό ενοποίηση 

Δήμων της Λευκωσίας από την εταιρεία SSM Computers Ltd στο Σύστημα Ylatis. 

Με τη λύση αυτή ο νέος Δήμος δεν θα διακινδυνεύσει τη λειτουργία του και θα 

δοθεί αρκετός χρόνος στο σύστημα «Ευαγόρας» να βελτιωθεί ενώ το προσωπικό 

θα έχει αρκετό χρόνο να το ελέγξει και να δώσει παρατηρήσεις, μέχρι την 

υιοθέτηση του από το Δήμο Λευκωσίας.  

 

 
Οι εργασίες της συνεδρίας έληξαν στις 20:15 μ.μ. 

 
  
 
 
 
Ο ΔΗΜΑΡΧΟΣ               
ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΓΙΩΡΚΑΤΖΗΣ                                        


